

金山报

Jinshan News

2020年1月22日 星期三 今日8版 农历己亥年十二月廿八 每周逢一、三、五出版

金山区融媒体中心 地址：金山区蒙山北路280号1701室 邮编：200540 新闻热线：67961048

沪报字第0182号 第010期(总第3149期)

金山报数字报网址：<http://epaper.routeryun.com/jsb>

卫清西路主体工程施工结束

>>>详情见A2版



扫二维码
了解详情

我区创新举措推进垃圾分类向纵深发展

让垃圾分类成为生活的一部分

“收垃圾了，分好的垃圾可以拿出来了。”

早上7点，在枫泾古镇的和平街上，伴随着一阵清脆的摇铃声，环卫工人郁培东开始了一天的垃圾清运工作。他一边摇晃着铃铛，一边和同事推着垃圾清运车穿梭在大街小巷，挨家挨户地上门收垃圾。

清脆悦耳的摇铃声唤醒了悠然的古镇。听到声音，家住和平街上的居民朱女士习惯性地提着两个垃圾桶出了门，快速准确地将垃圾分别倒进了清运车上的干湿垃圾桶。“古镇以前设置的垃圾桶和我们家有点距离，倒垃圾不是很方便。现在有了上门收垃圾这种方式，不仅仅方便了我们，而且感觉环境也明显变好了，大街小巷、房前

狠抓落实 善作善成 ——·年终专稿·

屋后都是干干净净的。”对于古镇风貌环境的变化，住在古镇几十年的朱女士有着切身的感受。

“妈妈！可以倒垃圾了，妈妈快点！”正在做开门营业准备的古镇商户洪女士则被自己年幼的儿子催促起来，她赶紧放下手边的活，快速将大袋的垃圾拎了出去。

“这种方式真的很方便，我们一听到声音就可以把垃圾拿出来倒掉。大家从一开始的不习惯，到现在对这个铃声很熟悉了，连我的儿子都知道。”洪女士告诉记者。

这个简单有效的摇铃上门回收

法，正是我区在推进垃圾分类工作中的创新举措。去年七月以来，枫泾镇积极探索符合古镇特色的生活垃圾分类方式，经过多方探讨和实地考察，创新性地采取了摇铃沿街收集生活垃圾的方式，由环卫工人每天上、下午各一次定时定点将干、湿垃圾桶手推车通过摇铃的方式沿街推过，目前已覆盖约2700多户古镇居民与商家。

“现在我们和居民都很熟悉了，大家也更配合了，而且这样一圈走下来，感觉就像是在旅游一样，可以一边欣赏古镇的风景一边工作，别人都

羡慕不来呢。”环卫工人郁培东笑着说道。每一天，他和他的同事们都会分为两组，分别沿着规定路线穿梭于古镇的大街小巷，通过摇铃和吆喝的方式提醒居民和商家出门投放垃圾，并监督他们正确进行垃圾分类。

枫泾镇绿化市容管理所清扫科科长徐芳告诉记者，之所以采用这样的方式，是古镇的特殊环境和居住人群决定的。“古镇的居民生活区并没有围墙，也没有小区门卫，大家散布在古镇的各个区域，绝大部分都居住在深幽的小巷子里，居民也以上了年纪的老年人为主。采用这样的方式也是为了避免让老年人走太多的冤枉路。”徐芳解释道。

(下转A2版)

市『两会』期间刘健做客东方网现场演播室畅谈金山文体旅融合发展

在近日举行的上海市十五届人大三次会议上，区委副书记、区长刘健做客东方网现场演播室，畅谈金山文体旅融合发展、推进长三角一体化进程等热点话题。

刘健指出，金山的旅游资源很丰富，可以称作“五彩缤纷游金山”。首先，金山有革命烈士陵园这样的红色旅游资源，其次，金山在不断打造以绿色为代表的生态旅游。同时，金山还有23.6公里的蓝色海岸线。另外，金山还有金色旅游资源，例如金山的东林寺，是非常重要的一个民俗文化旅游点。金山还有“黑色”旅游资源，例如一些工业遗存、工业厂房。刘健表示，可以把这些资源充分打造成为文化创意产业的基地。

今年，金山将以枫泾古镇为重点创建国家5A级度假区，同时重点打造“金山如画”文旅品牌，重点建设乐高乐园度假区，做好与嘉兴等毗邻城市的旅游资源对接，跟来自国内外的大型企业合作，更好地开发旅游资源。

在推进长三角一体化方面，金山今年也将有更多“动作”。刘健介绍，金山跟嘉兴、平湖、嘉善，已经确定了合作框架以及重点合作项目。双方正在编制一些重要的规划，比如像十四五规划，重点区域布局规划。目前也在努力打通断头路，消除肠梗阻，争取在公路、水路方面能够实现互联互通。此外，在环境治理、市场监管、信用建设，包括在一网通办等方面，也在努力加强联动。

刘健表示，金山未来还会突破政策性的障碍，更好地促进与毗邻城市之间的合作，为老百姓带去更多的实惠。

(转载自东方网)



乡村春晚精彩上演

日前，2020年全国“乡村春晚”上海金山分会场在廊下生态园精彩上演，“欢庆、奋斗、如画、梦想、初心”贯穿整场晚会，在营造出浓浓新春氛围的同时，呈现出了金山经济社会发展的美丽画卷。图为孩子们在表演欢快的舞蹈《“鼠”你最棒》。

记者 庄毅 摄

金山多措并举提升人大工作质效

集民智惠民生：“微创新”带来“大收获”

近日，金山区人大工作媒体采访会召开，总结过去几年中金山区人大及其常委会在满足人民群众新期待中的新作为。

率先建立运行区级协助立法联系点、常态化开展专题询问、持续跟踪监督评估、推动重大事项决定制度化规范化、组织市区镇三级人大代表开展主题行动、加强人大代表联络机构“家、站、点”建设……

金山区人大及其常委会坚持迈小步、不停步、微创新，通过不断深化探索实践，解答时代命题，破解发展难题，回应市民关切。

率先建立运行区级协助立法联系点

基层协助立法联系点，是国家立法修法的民意“直通车”，可以接地气、聚民智。

2019年8月份，朱泾镇协助立法联系点开展《上海市航道条例（草案）》意见征询会，会上来自基层的工作人员结合亲身经历提出了有价值的意见，如朱泾镇掘石港秀州村附近有个临时停靠点，离村宅很近，平时停靠的十几艘大船烧柴油声音很大，产生的生活垃圾随便倾倒岸上，影响居民的生活。一张清单要求

所在村解决，监管部门则一推了之。

结合此类问题，与会人员就建议在《条例（草案）》第十五条（水上服务区）相应的基础设施配套和日常管理由谁负责中规定得更明确一点。

尽管金山区人大常委会没有立法权，目前也没有全国人大常委会设在金山区的基层立法联系点，但金山区主动做好协助立法工作。去年6月20日，通过4个多月的学习、调研、讨论，朱泾镇、石化街道、金山工业区、区司法局4家单位被确立为首批区级协助立法联系点并揭牌授牌，目前正在申报纳入全市基层协助立法

联系点。

小小的基层协助立法联系点，传递的是最基层的民意，如何能发挥更好的效果，金山区人大在联系点上做足了文章。4家联系点注重特色、各有侧重，如朱泾镇联系点更加侧重反映大镇、“三农”工作等特色领域中的协助立法意见；金山工业区联系点更加侧重反映工业经济等特色领域中的协助立法意见；石化街道联系点更加侧重反映金山唯一的街道、居民小区等特色领域中的协助立法意见。

(下转A2版)

责任编辑 吴辉

本报讯 近年来，面对复杂多变的外部环境和持续加大的经济下行压力，金山强化规划引领，通过发布政策、营造氛围、强化服务等举措，促进转型发展，努力推动产业经济平稳健康高质量发展。

围绕“三项任务”“四大功能”，发布2019版产业指导目录与布局指南，明确产业发展导向。在全市首创“三张清单”。一是新增工业用地正面清单，重点是“开好门”，促进“增量崛起”；二是存量工业用地负面清单，重点是“守好门”，促进“存量提升”；三是特色产业培育清单，形成“产业名片”，打造辨识度高、显示度高的特色产业。

据悉，在明确产业方向后，金山发布一揽子实体经济政策，完善供给引导产业升级，协同开放增强企业活力，改进政策供给优化营商环境，塑造金山产业品牌，从八个方面加大政策扶持力度。同时，针对无人机、碳纤维复合材料、生物医药、老字号品牌等，制定发布专项特色政策和相关实施细则，促进特色更特、优势更优、强项更强。

此外，金山强化政策统筹，精心组织政策培训，增强企业获得感，线上重点依托“上海市企业服务云”金山企业服务云子平台，累计服务企业430余次，线下每月举办“企业家下午茶”活动，切实提升实体政策的实效性、导向性。